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Uj áruforgalmi statisztika.
— A kereskedelemügyi miniszter rendelete. —

A kereskedelemügyi miniszter a külfölddel 
való áruforgalom kimutatására 1894 január 
i-en életbelépett változások tárgyában a hivata­
los lap jan. 11-iki számában hirdetményt tesz 
közzé, melyben az osztrák-magyar vámterü­
let külkereskedelmi áruforgalmának statisz­
tikai nyilvántartása tárgyában az osztrák ke­
reskedelemügyi miniszterrel egyetértve léte­
sített reformokat ismerteti. A rendeletből 
adjuk a következőket:

Az osztrák-magyar vámterület külkereskedelmi 
áruforgalma a vámhivatalok által vezetendő statisz­
tikai nyilvántartás tárgyát képezi és statisztikai be­
vallás kötelezettsége alá esik, mely alapelveknél 
fogva, mindazon egyenek, szállító vállalatok, vagy inté­
setek, a melyek valamely árut vagy tárgyat külföldről a 
vámterületre való behozatalra, a vámterületről a külföldre 
való kivitelre vagy úgy a külföldről a vámterületre való 
behozatalban, mint a vámterületről a külföldre való kivi 
télben előjegyzésre valamely vámhivatalnál beváltanak, egy­
úttal kötelesek bevallási okmányaikban a statisztikai 
nyivántartásra szükséges adatokat u. m. a behoza­
talnál az áru vagy tárgy származási, a kivitelnél annak 
rendeltetési, az átvitelnél pedig származási és rendeltetési 
helyét, valamint az áruk vagy tárgyaknak megfelelő sta­
tisztikai megnevezését, végre pedig azt is kitüntetni, hogy 
aí ura vagy tárgy száraz földön vagy folyóvizeken, vagy 
pedig tengeren át hozatott-e be a vámterületre vagy vitetett 
ki onnan, és ha a behozatal vagy kivitel tengeren át 
történt, a szállítás közben érintett tengermelléki 
vámhivatal nevét is megjelölni.

E statisztikai nyilvántartás alól kivétetnek:
1. lés lakúidén tények, melyek 250 grammnál nem 1 

nehezebbek és vámmentesek; valamint az összes i 
átviteli postaküldemények.

2. A következő tárgyak a behozatalban, ki- és ! 
átvitelben, de csak akkor, ha azon feltételeknek, 
melyek szerint behozatal esetére feltételes vámmen­
tességben részesülnek, megfelelnek;

a király közvetlen használatára rendelt tárgyak ;
az udvarnál megbízott diplomácziai személyek 

közvetlen használatára rendelt vagy ezek által kül­
földre küldött és pedig a külön rendeletek határoz- 
mányaihoz képest;

katonai készletek, u. m. katona ruhák, fegyverzeti 
irgyak, fegyverek, lőszerek, tábori szerek, (a mihez 

az ágy-kellékek, az orvosi és kórházi szerek is tar­
toznak) ;

állami hatóságok által küldött hivatali szükség­
letek ;

utazók holmija, átköltözködési, kiházasitási és örö- 
ölt tárgyak, valamint a ki-és bevándorlók holmijai, 

még pedig a behozatalban azon esetre, ha az ezen

táigyak vámmentes kezelésére előirt bizonyítványok 
megvannak, a ki- és átvitelnél azonban e bizonyít­
ványok nélkül is;

hullák;
törvényszéki tárgyalások tárgyai;
adományozott rendjelek és kiállítási érmek;
tényleg szállításra szolgáló mindennemű szállítási 

eszközök hozzávalóikkal együtt, valamint a tényle­
ges használat után (vámmentesen) visszatérő szállt 
tási eszközök vagy az ezektől származó és tényleges 
használat után bár egyenként is — (vámmentesen) 
visszatérő alkatrészek, pótalkatrészek vagy egyéb 
hozzávalók, azon vizijármüvek kivételével, melyek 
szétszedve szerszámfát szolgáltatnak, valamint az elő 
jegyzési eljárás mellett kezelt szállítási eszközök ki­
vételével ;

a menő és jövő hajók elesége; 
mustralapok és mustrák oly darabokban vagy 

mutalványrészekben, melyek csak mustráknak hasz 
nálhatók, a dohány- és fogyasztási czikkekböl való 
bárminemű próbamustrák kivételével ;

borítékok és tartályok, melyekbe áruk vannak 
csomagolva (csomagolások);

mindazon áruk, melyeknek súlya 25 grammnál 
kevesebb, vagy' a melyek után a beszedendő vám- 
dijösszeg 2 krnál kevesebb ;

a hivatalos raktárakban megromlott áruk, ha azok 
nem használhatók;

régi s a használat jeleit magukon viselő tárgyak, 
melyeket vagyontalan egyének külföldről ajándékul 
kapnak, illetve a melyek ily egyének számára kül­
földre küldetnek;

a vámhatár által átszelt földbirtokok, vámszabá­
lyok vagy szerződések alapján vámmentes mezőgaz­
dasági forgalmának tárgyai;

a vámszabályok értelmében vagy szerződések alap­
ján vámmentes határszéli forgalomban a határon át 
legeltetésre, istálló-takarmányozásra, vagy munkára 
be- vagy kilépő, illetve visszbelépő és visszkilépő 
állatok, időleges használatra szolgáló mezőgazdasági 
gépek és munkaeszközök.

3. A vámvonalat érintő belföldi forgalomnak (a 
vámterületről a külföld érintésével ugyancsak a vám­
területre szállított) tárgyai, ha a forgalom ezen ne­
mének megfelelő vámbevallás rendesen bemutatott, 
valamint forgalmi kedvezményben részesülő gőz­
hajók által belföldi kikötők közt közvetített vám­
vonal-érintő forgalom.

4. Külföldről származó és a feladási helyre vis­
szamenő áruk, ha azok a vámterületen való létük 
alatt a hivatalos raktárakat nem hagyták el,

5. Belföldi butorszállitó kocsik, a külföldről való 
vámmentes visszbehozatáskor.

6. Belföldi halászok által tengerről, vagy határ­
széli vizekről fris állapotban vámmentesen behozott 
halászati termékek.

7 Azon áruk és tárgyak, melyek a birodalmi ta­

nácsban képviselt királyságok és országok vagy a 
megszállott tartományok területén fekvő valamely 
vámhivatal által már vámkezeltettek.

8. A kölcsönös átviteli forgalom tárgyai a fiumei 
szabadterület és a Fiúméban levő magánraktárak 
közt egyrészt, és a szabad ki kötő közt másrészt, a 
vámterületen át.

Származási hely gyanánt a behozatalban azon or­
szág vallandó be, a melyből az áru vagy tárgy' ere­
detileg származik. Ha a bevalló fél előtt ez isme­
retlen volna, akkor azon országot kell bevallania, 
a melynek kereskedelmi forgalmából az áru vagy 
tárgy beérkezik, s csak ha ezen utóbbi ország sem 
volna megállapítható, — nevezhető meg azon or­
szág, a melyben az illető áru vagy tárgyai oszt­
rák-magyar vámterületre való behozatalra feladatott- 
A kikészitési forgalomban való visszbehozatalnál szár­
mazási hely gyanánt azon országot kell bevallani, a 
melyben a kikészítés vagy javítás történt, az előjegy­
zési visszbehozatali forgalom más nemeinél pedig 
azt, a mely az áru vagy tárgy eredeti kivitele alkal­
mával rendeltetési hely gyanánt volt megnevezve.

Rendeltetési hely gyanánt azon országot kell beval­
lani, a melynek fogyasztására az áru vagy tárgy 
szolgálni rendeltetve van; ha azonban ez a bevalló 
fél előtt ismeretlen, azon országot, a melyben a be­
valló fél tudomása szerint az áru vagy tárgy rendel­
tetésének végpontja fekszik.

A kikészitési forgalomban való kivitelnél rendel­
tetési hely gyanánt azon ország vallandó be és 
veendő statisztikai nyilvántartásba, a melyben a ki­
vitt áru kikészítendő, kijavítandó, bizonytalan el­
adásra való kivitel mellett elárusítandó, (kölcsönko­
csiknál és mustráknál) használandó vagy végre kiál­
lítandó stb. lesz.

Származási és rendeltetesi helyek gyanánt az alábbi 
államok, illetve területek feltétlenül bevallandók:

Európa:
Belgium, Bréma (szabad kerület), Brit birtokok a 

Középtengeren és Középtenger mellett (Gibraltár, 
Málta, Cyprus), Bulgária (Keletruméliával), Dánia 
(Izland és Grönladdal), Német Birodalom (Luxen- 
burggal, de a brémai és hamburgi szabad kerületek 
nélkül), Fiume (szabadterület), Francziaország (Mona- 
cóval és Andorrával), Görögország, Nagybritannia (Ir- 
landdal), Hamburg (Szabadkerület), Olaszország (San- 
Marinóval), Montenegró. Németalföld, Norvégia, Por­
tugália (az azóri szigetekkel és Maderiával), Romá­
nia, Oroszország (európai és ázsiai; Finnországgal), 
Svédország, Svájcz, Szerbia, Spanyolország (a Kanári 
szigetekkel), Trieszt (szabadterület), Törökország 
(európai, ázsiai és afrikai).

Ázsia :

Brit-India, China, Franczia Indochina, Japán, 
Németalföldi India, Perzsia.
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Afrika :
Egyptom, Algír, Német védterületek, 

(Natália!), Kongó-Állam, Marokkó, Tunisz.

Amerika :

Fokföld

Argentinja köztársaság, Brazília, Brit Nyugatin 
dia, Chile, Columbia, Cuba (Puerto-Ricoval), Ka 
nada (Ujfundlanddal), Mexikó, Peru, Egyesült Álla 
mok.

Ausztrália:
Brit-Ausztrália.
A fel nem sorolt) államok és területek helyett 

az illető világrészt kell megnevezni, szabadságában 
állván azonban a bevalló félnek ezen általános meg­
jelölés helyett határozottan valamely államot vagy 
területet megnevezni.

Az eredetileg Ausztria-Magyarországból származó 
(visszatérő) áruknál és tárgyaknál, a kikészitési for 
galomban való visszbehozatal esetét kivéve szárma­
zási hely gyanánt Ausztria vagy Magyarország val- 
landó be.

A fiumei és trieszti szabadtérit leteket származási vagy 
rendeltetési hely gyanánt csak akkor szabad megne­
vezni, ha a bevalló fel az illető áru vagy tárgy ere­
deti származásának vagy tényleges fogyasztásának 
országát nem tudja és a szabad területek egyike ké­
pezi az árunak vagy tárgynak a bevalló fél által is­
mert utolsó elküldési vagy rendeltetési pontját.

Az áruk vagy tárgyak statisztikai megnevezését a fe- 
fek az 1892. január 31-én 5819/1892. sz. a. kelt 
pénzügyminiszteri rendelettel az osztr.-magyar vám­
terület külkereskedelmére vonatkozólag kiadott sta­
tisztikai árujegyzéknek a behozatalra, illetve ki- és 
átvitelre nézve kötelező határozmányai szerint tar­
toznak bevallásaikban a vámtarifaszerü megnevezé­
sen kívül kitüntetni.

Az áruk vagy tárgyak mennyisége rendszerint kilo­
gramm és gramm szerint, azon áruké vagy tárgyaké 
pedig, melyekre nézve a statisztikai árujegyzék ezt 
előírja, darabszám vagy tonnateherképesség szerint 
vallandók be.

_Az áruk vagy tárgyak a behozatalnál a szerint, a 
mint ezt a vámtarifa meghatározza, elegysuly, vagy 
pedig tiszta súly szerint, a kikészitési forgalomban 
ellenben mindig tisztasuly szerint, a ki- és átvitel

állapítása esetleg, szükséges kiegészítése, az illető 
áruküldeményt felvevő postahivatalok kötelessége 

Szóbeli árubevallások eseteiben a szükséges árufor­
galmi statisztikai adatokat az illető felek bemondása, 
esetleg a bemutatott okmányok alapján az eljáró 
vámhivatalok kötelesek megállapítani és kitüntetni.

Üzleti tudósítások.
Budapest, 1894 január 15 

Értéktőzsde.

1894 január 14.

... . , -------- juvuiüb íuitg az
nel végre mindenkor elegysuly szerint tümetendők nyeinél konstatálható.

Bécs és vele a szilárd irányzat uralkodott a hét 
elején. Azonban a berlini contremine, melynek az 
utolsó hetek hausse-mozgalma nem kis pénzáldoza 
tába került — csupán hitelrészvényekben mintegy 
20 millió frtra tehetők a berlini spekuláczió által 
Bécsnek és Budapestnek fizetett differencziák — csak 
hamar felülkerekedett s ennek folytán a hangulat 
gyors változást szenvedett Berlin javára. Az irány- 
változáshoz hozzájárult a budapesti és bécsi spcku 
láczió nyereségrealizácziói is, melyek természetes 
következményei voltak az előző hausse-nak.

viszonyokból Ítélve csak átmeneti jelenségnek 
tekinthetjük a jelenlegi szélcsendet. A franczia já­
radékkonverzió felett ma vagy holnap határozni fog 

franczia kamara; az osztrák aranybeszerzés sem 
•árhat sokáig, mert a mostaniaknál kedvezőbb pénz- 
iszonyokra alig számíthatunk és végül a Rothschild- 

csoport is előbb-utóbb megjelenik mindkét arany­
járadék pénztáraiban levő részletének folytatólagos 
elhelyezésében. Mindezek oly jelenségek, melyekből 
könnyű a közel jövö alapirányzatára következtetni.

Járadékok, daczára az ellanyhult irányzatnak, szi­
lárdan tartották magukat és csupán az utolsó napok­
ban hanyatlottak a valuta emelkedésére, a mely egy- 
pár contremineur forszírozott műveletének tulajdo­
nítható. Magyar aranyjáradék úgy, mint koronajáradék 
csekélységgel múlt heti nívójuk alatt zárulnak.

Bankrészvények közül nemzetközi papírok Berlin 
nyomására ellanyhultak, a helyi papírok azonban 
szilárdan tartották magukat sőt helylyel-közzel emel­
kedtek is. Leginkább a két hitelrészény hanyatlott, 
míg javulás főleg az osztrák magyar bank részvé-

ennek daczára még mindig igen magas és prima 
papir is csak 'h—s/s százalékkal a bankkamntlábon 
alul helyezhető el, minután a pénzintézetek, tekin­
tettel a kamatlábleszállitás függő kérdésére tartózko­
dók. A kamatlábak Budapesten: elsőrendű helyi papir 
4' 4 százalék, 3 hónapos tárczaváltó 4V2—5'/4 szá­
zalék, 4 hónapos s'/4—5V2 százalék, hosszabb lejá­
ratú 5V2—6 százalék. — Becsben a javulás sokkal in­
tenzivebb, különösen miután Berlinből is élénk kí­
nálat nyilvánult, hol a német birodalmi bank kamat­
leszállítása folytán a pénz ára rohamosan hanyatlott 
Tényleg történtek is kötések és mintegy 3 millió 
márka helyeztetet el Bécsben berlini számlára 3>/, 
százalék mellett A magándiszkont 4V8 százalék.

A nemzetközi pénzpiacz helyzete igen kedvező 
és a nagy bankok egymásután szállítják le a kamat­
lábat. Ideáig a Német birodalmi bank 1 százalékkal 
5 százalékról, 4 százalékra, a Németalföldi bank V, szá­
zalékkal, 3'h százalékról 3 százalékra, és a svájcit 
jegj-tankok 72 százalékkal, 4 százalékról 3'/2 száza­
lékra szállították le a kamatlábat s előreláthatólag e 
rendszabályt már legközelebb az Angol bank is kö­
vetni fogja. — A magándiszkont Berlinben 3'/8 szá­
zalék, Londonban 1'A százalék, Fázisban iV4 százalék.

Gabonatőzsde.

ki. A kiviteli jutalom (adóvisszatérités) mellett kül­
földre kivitt czukor és szeszküldeményeknél a tiszta­
suly is kitüntetendő.

_ A posta utján közvetített külkereskedelmi áruforgalom­
nál a behozatalban a statisztikai nyilvántartásra szük­
séges adatok az áruk vagy tárgyak vámhivatalos meg- 1 
szemlélése alkalmával hivatalból állapitandók me» 
A kivitelben a feladó felek a rendes kiviteli bevallá-

Takarekpenztárak közül orsz. központi emelkedett.
Bi-fosM társulatok változatlanok, csupán Első ma­

gyar javult.
Közlekedési vállalatok közül déli vasút és dunagőz- 

hajózási emelkedett, mindkettő a Bodenkreditanstalt 
x ételeire. Osztrák-magyar államvasut lanyha, 
papitok változatlanok.

m1g°^ÍrLÍ Sen°TkürÍzáÍ ÜideméTheZ ! ^ -tom, Hungária téglagyár,
iy, f íel5en. >li'0,0tt az Illető postah,va-| kender és lenipar. rimamurányi vasmű és saW-

Az irányzat úgy mint a forgalom a lefolyt héten 
kielégítő volt. A szilárd hangulatban a lefolyt hét 
első felében a külföld is részt vett, az utolsó napok­
ban Amerika lanyha jelentéseire az angol és franczia 
piaczok árai is estek. Ma Amerika ismét javult.

Búza bőven kináltatott és a vétel kedv is kedvező 
olt, minélfogva az árak javultak. Mai legmagasabb 
ladási ár 7.90 frt (tiszavidéki 81 kilósért), legalacso­

nyabb 7.50 frt (pestvidéki 77 kilósért). A forga­
lom naponta 20 -35,000 métermázsa között variált, 
amelynek legnagyobb részét a malmok vételei tet­
ték ki. Egy budapesti malom egy helybeli nagy­
kereskedő czégtől egy tételben 23000 mm. bácskai 
és becskereki búzát vett, átlag valamivel 78 kilón 
felüli súlyban 7 frt 90 kron, 5 hóra az átvétel nap­
jától számítva. A malom kikötötte, hogy jogában áll 
tavaszig bármikor átvenni a búzát, mely az újpesti 
kikötőben hajókban van elhelyezve.

Rozs élénken kerestetett és mivel a kínálat 
csak közepes volt, az árak emelkedtek. Elkelt: Jász­
berényben 5.50, Sárborgárdon 5.45. Pilisen 5.60, 
Sarkadon 5.221 2, Püspökladányban 5.25, Fegyver- 
neken 5.39, Kábán 5.30, Török-Szt-Miklóson 5.44, 
és Budapesten 5.75—5.8; frton.

Kétszeres elkelt Beretyó-Újfalun 5 25, Püspök- 
Helyi I Ladányban 5.60, Kábán 5.20 frton.

Árpa különösen kivitelre kerestetik nagy mér-

talok által szolgáltatandó posta kiviteli árubevallást kö­
telesek mellékelni, mely könnyebb felismerhetés 
czeljából kekesszürke papírra nyomtatva a vámhiva­
talos statisztikai adatok kitüntetésére alkalmas róva- 
okkal bir.

Valótlan statisztikai adatokat tartalmazó Írásbeli áru­
bevallások bemutatóira 1 írttól 20 forintig terjedő 
rendbírság alkalmazható.

A postai kiviteli árubevallások az előző bekez­
désben körülírt érdekben való helyességének meg-

iparí részvények iránt a hangulat mindvégig szilárd j,ékben. Az irányzat igen szilárd, miután a készletek

csekélyek. Elkelt: Jászberényben 7, Mezőtúron 6.85

tarjáni kőszén emelkedett. 
Valuták és váltók szilárdak

Pénzpiacz.

A belföldi pénzpiacz helyzete e héten is igen ked­
vező. A januári szel vény be váltás és egyéb esedékes­
ségek nagyrésze már visszafolyt a nyílt piaczra, a 
készletek emelkedését vonva maga után, míg a ke­
reslet szűk korlátok között mozog. A kamatláb mind-

Czegleden 6.90, Szomotoron 6.50, Füzes-Gyarmaton 
I 5 70 Nagy-Kanizsán 8, Kis-Kőrősön 6.50, Terebesen 
6.60, Kassán 6.80 és Budapesten 8.35—9.08 frton.

Zab csendes. Elkelt: Budapesten 6 80—7.20 és 
Bicskén 7.15 frton.

Ó-tengeri iránt csekély érdeklődés mutatkozik, 
mivel most már az uj tengeri jó minőségénél fogva 
csaknem teljesen pótolja azt és fogyasztóink is előny­
ben részesítik az uj árut jóval olcsóbb áránál fogva. 
Az irány csendes és kisebb tételek 5.15—5.20 frton 
adattak cl.



1894 január 14. MAGYAR LLOYD 3
üj tengeri iránt a vételkedv igen nagy, a kínálat ■ kötés és megbízás érkezett, mind márcziusig való 

csekély, sőt helyben úgyszólván semmi, miután nincs fedezetre. Igen tetemesek a Francziaországba menő 
áru. Ennek folytán a kínálat igen rezervált és csak ár- mennyiségek, melyeknek még a vámfelemelés előtt 
emelésekkel hajlandó túladni készletein. Az utolsó kell künn lenniök, s ezek a fehér lisztek iránti han- 
napukban a szeszgyárak részéről is élénk kereslet mu- gulatot nagyban javították, minthogy az eddigi nagy 
tatkozik. Elkelt: Kőbányán 4.55, Karczagon 3.80, raktárak ily módon erősen megcsappantak. Az üzlet 
Kétegyházán 3.70—3.80, Debreczenben 4.45, Mező-; általánosságban sokkal kellemesebb, s kilátás van 
berényben 3.80, Szeghalmon 3.60, Kisújszálláson még további javulásra. — Korpa változatlan.
3.85, Mezőkövesden, Egerben 4.05, Sarkadon 3.75V2,
Gyomán 3.85, Kisújszálláson 3.90, Gyöngyösön 4, 
Székesfehérvárott 4.27,;i és Barcson 3.10 írton (jú­
nius s júliusra.)

Bükköny elkelt továbbszállításra Budapest távol­
ságában 8.30—8.65,"*Jászberényben 8.25 írton; az 
irány szilárd, a kínálat s az élénk kereslettel szem­
ben kevés.

Muharmag elkelt Bpest távolságában 7 frt 60 
kron.

Vadrepcze elkelt Karczagon 6 frton.
Vörös heremag elkelt Zomborban 70 frton.

Gabonahatáridő-üzlet.
Mig a készáru-üzlet mindvégig szilárd volt, ha-

A magyar általános hitelbank egyesült göz- 
* malmainak árjegyzése január 13-án.

23436
12.50

7.20 4.20 4.20

Bécs, jan. 13. Irányzat csendes. Jegyzések 100
kilónkint: Búzaliszt o sz. 13.50-----.— frt 1. sz.
1325 frt, 2 sz. 13.-----.— frt, 3. sz. 12.75 frt, 8V4.
sz. 7.50 frt, 9. sz. 5.75 frt. Rozsliszt 1. sz. 10.50 
frt, 2. sz. 9.25 frt, 3. sz. 625 frt.

Páris, jan. 13. Liszt folyó hóra 44.10 frank
táridőkben az enyhébb időjárásra az eleinte szilárd (■= 1360 frt), februárra 44.40 frank (= 13.70 frt); 
hangulat fokozatosan ellanyhult. Különösen lanyha niárcz.-áprilisra 45.10 frank (— 1370 frt); 4 hóra

márcziustól 45.40 frank (= 14.— frt) bágyadt. 
Newyork, jan. 12. Liszt helyben 2 35 d.

Szesz.

Az irányzat a lefolyt héten alig változott és az 
árak nagyrészt a múlt heti nívójukon zárulnak. Mező­
gazdasági szeszgyárak, részéről a kínálat nyers szesz­
ben gyenge volt és csupán pár kötés történt 15.—
15.25 frton felső-magyar állomásokon. A budapesti 
piaczon több nagyobb tétel finomított szesz jan. 
márcz.-ra 53.25—53-5° írton és éiesztőszesz 54—
54.25 frton köttetett. Vidéki szeszgyárak közül Arad. 
Győr, Kolozsvárt, Maros-Vásárhely változatlanul, 
Lugos és Temesvár '/< frttal drágábban jegyeznek.

Budapesti párlatoké héten: finomhott szesz 53.-----
54.— frton, élesztőszesz 54.-----54.25 frton, nyers­
szesz adóval 52.---- 52.50 frton, nyersszesz adózatlan

általános havazásokra gyengült, a forgalom mérsékelt i 15-50 — 16.— frton, denaturált szesz 20.25—21.— fo- 
vo,t- I rinton. Az árak 10.000 literfokonként hordó nélkül

búza, mert Amerikában a tavalyi termés a washing­
toni statisztikai hivatal kimutatása szerint mintegy 
15.000,000 bushellel nagyobb, mint amennyire eddig 
becsülték, és mert az idegen búza még mindig pia- 
ezunkra szorul értékesítés végett. — Tengeri lanyha, 
mert nincs kivitel és egyelőre kevés kilátás is nyílik 
erre .íz amerikai, orosz és oláh olcsó offertek foly­
tán. — Zab tartja magát, mert arra számit a speku- 
láczió, hogy kevesebb orosz zab fog Ausztriába 
menni, vagy talán teljesen elmarad az orosz zab- 
import, ha Németország és Oroszország között létre­
jön a kereskedelmi szerződés. — Rozs. Csekély lluk- 
tuáczion megy keresztül, mert nem mutatkozik iránta 
érdeklődés. Különben is lanyha, mert igen sok rossz 
minőségű rozsot kínálnak, mely keverésre használ­
ható ; ennek daczára pedig a szokvány-rozs ára papí­
ron csaknem 20 krral magasabb, mint ahogy a leg­
finomabb áru az effektiv piaczon kapható. Repeze az

Búza tavaszra 7.48 frt pénz, 7.50 frt áru.
Búza őszre 7.68 Irt pénz, 7.77 frt áru.
Rozs tavaszra 5.97 frt pénz, 5.99 frt áru.
Rozs őszre 6.30 frt pénz. 6 32 frt áru.
Tengeri máj.—jun.-ra 4.87 frt pénz, 4.89-----. —

frt áru.
Tengeri juh—aug.-ra 5.10 frt pénz, 5.12 frt áru.
Zab tavaszra (1S94) 6.72 frt pénz, 6.74 frt áru
Zab őszre 6.05 frt pénz, 6.10 frt áru.
Káposztarepcze —.— frt pénz, -—.— frt áru

Lisztüzlet.

A lisztüzlet e héten egészséges változáson ment 
keresztül, amennyiben végre az eddigi folytonos 
lanyhaságból, kellemesebb szilárd irányzatra tértünk 
át. Elősegítette ezt részben a búza áremelkedése, s 
másrészt az az ismét előtérbe lépett hir, hogy a 
franczia lisztvám mégis felemeltetik. Ezenkívül ke­
nyérlisztekben is erős kereslet mutatkozott, mely 
okoknál fogva a legtöbb malom árait felemelte. Úgy

belföldről, mint Ausztriából ennek folytán számos 11.25 frt

budapesti vasútállomáshoz szállítva értendők
Bécs, jan. 13. kont. szesz 16—16.10 frt
Prága, jan. 13. adózott burgonyaszesz 50.75 —

, 51— frt-
Berlin, jan. 13. Szesz jan.-ra 37 márka (— 22.50 

! frt); máj.-ra 38.50 márka {-= 23.40 frt).
Stettin, jan. 13. Szesz 70-es 32 márka (= 19.45 

frt) jan.-ra 31.So márka (= 19.38 frt); ápr.—máj.-ra 
33.20 márka (— 20.18 frt).

Boroszló. jan. 13. Szesz 47.50 márka (= 28.87 
forint).

Hamburg, jan. 13. Szesz jan—febr-ra 20.80 m. 
(— 12.65 fit). febr.-márcz.-ra 21 m. (= 12.77 frt), 
ápril—máj.-ra 21.75 m- (= 12.23 fit). május—jú­
niusra 22 m. (= 13.38 frt).

Páris jan. 13. Szesz folyó hóra 35,— frank 
(=• 19.12 frt), jan.-ra 35.25 frank (= 19.38 frt), márcz.- 
ápr.-ra 35,75 frank (— 19.54 frt), négy hóra máj.-tól 
36.75 frank (— 20.09 frt)

Trieszt, jan. 13. Szesz, magyar (reservoir-okban)

Korpa.
Miután a földek legnagyobbrészt hóval födőttek 

a téli etetés szüksége mindenütt beállott, a korpa­
fogyasztás ennélfogva javult és a korpa ára, különö­
sen a finom korpáé emelkedett. A kivitel még min­
dig gyenge. A malmok e héten úgy azonnali, 
mint későbbi szállításra (január—májusra) nagy 
mennyiségeket adtak el, miért áraikat nagyobbrészt 
emelték.

A malmok jegyeznek:
F____ G  RK

3-90 3-80 4-45

Czukor.
A czukorpiacz a lefolyt héten lanyha irányzatot 

követett s az árak, prágai és trieszti alacsonyabb 
jegyzésekre hanyatló irányzatot követtek.

Budapesti jegyzések fogyasztási adó nélkül:
1. r. finomitvány 37.50—37.75 frt.
I. r. koczkaczukor 38.75 — 39 fit.
Hulladék (Pilé) 36 frt.
Jegeczczukor sárga 42 frt.
(S.) Prága, jan. 13. A hét eleji csendes irányzat 

a hét második felében hirtelen ellanyhult s az árak, 
mintegy 0.50 frttal hanyatlottak, ma azonban ismét 
szilárdabb lett az irányzat. A forgalom az egész 
héten át szűk korlátok között mozgott, bár a kíná­
lat mindvégig igen nagy volt. Mai jegyzések: Nyers 
czukor Prágában 16.10—16.15 frt, Aussigban 16.10 frt, 
finomitvány 57.50 frt.

Trieszt, jan. 13. Hosszabb lanyhulás után ma 
az üzlet némileg megszilárdult jobb párisi és lon­
doni jelentésekte. Czentrifngál-pilé 18.20 frt.

Páris, január 1. Nyersczukor 34.75 (=17.-08 — 
forint), nyugodt. Fehérczukor folyó hóra 37.40 frank 

I (=18.55 fit); decz.-re 37.50 frank (=18.44 frt); 
márcz.-ápr.-ra 37.60 frank (= 18.49 fit) i 4 hóra 
márcz.-tól 37.65 frank (=18.57 frt), nyugodt. Fino­
mított czukor 110—in.— frank (=54.10=54.35 frt).

Kávé.
Ceylon és Rió kávé árak hanyatlottak. Portoricco 

és Kék jáva iránt élénkebb volt az érdeklődés; ezen 
fajták tehát a múlt heti árakat fentartották.

Jegyzünk elvámolva Budapesten:
Jauco Portorico 188—190 frt.
Kék Java 197—200 írt.
Jamaica 196—200 frt.
Santos 158—165 frt.
Gyöngy Ceylon 196—200 frt.
Portoricco gyöngy 194—200 frt.
(b—) Trieszt, jan. 13. Rio de janeirói magán- 

kábelsürgöny az 1894 95-iki termést 4 millió zsákra 
becsüli. A hivatalos becslés 3V4 millió zsákról szól. 
A kedvező becslések folytán az irányzat ellanyhult 
s különösen R/u-fajok kináltattak. A készáru üzlet­
ben az árak szintén hanyatlottak. Ceylon határidőre 
különösen lanyha, miután a becslések a jövő évi 
termésről igen kedvezőek. Rio 102—110 frt. Santos 
97—108 frt.

Hamburg, jan. 13. Nyugodt. Rio közönséges 
78—80, secunda 80—83, jobb 83—86 márka. Santos 
good Average januárra 83, márcziusra 81.50, májusra 
80.75 márka.

Havre, jan. 13. Santos good Average 102.50, 
májusra 100.50 frank.



Fűszerek.
Bors Singapore 62—63 fit.
Szegfübors 63—64 fit.
Fahéj 100 fit.
Szegfűszeg 124 fit.
Gyömbér 98-100 fit.
Trieszt, jan. 13. Bors (Singapore 33 fit.

Déli gyümölcs.
Szt-Jánoskenyér 11.25—12 fit.
Mandula 70—75 fit.
Mazsola minőség szerint 35—45 fit.
Koszorús és hordósfüge 17.25—18 fit.

Méz és viasz.
Irányzat csendes. Jegyeztetik: nyers méz 34

36.- fit, csurgatott méz sárga 36.---- 38 fit, viasz
mzsnyói 152.-. -155 - fit. mind 100 kilónkint

Szilva és szilvaiz.

A ,efolyt héten az üzlet igen élénk volt 
külföldről nagyobb rendelmények érkeztek, melyek 
foganatosítására az itteni exporteürök tetemes bevá­
sárlásokat eszközöltek úgy helyben, mint a termelő 

piaczam’ a hangulat ennek folytán me-szi- 
árdult és szerb,a, szokvány minőségű 9.- boszniai

,I0-Í frtba’ I0° darabos I2'/t és 85-ös 
9 4 fnba került métermázsánként. A külföld már 

tavasz, szükségletét is kezdi lassanként fedezni és
több rendelményt küldött márczius-áprilisi szállításra
mely terminusra eladók hiányozván, a kötések a 
fent jegyzett árak alapján köttettek meg.
élASvZÍ,1VfZtT 22 ÖZlet 32 Uj évben szintén meg- 

nkult és nehány kocsirakomány lett külföldre e.x
portálva es az áru továbbra is élénk keresletnek ör­
vend Szlavoma, szilvaiz 14V4, szerbiai pedig 
frtba került 100 kilónként.

Jegyeztetik: Szilva, effektiv boszniai szokvány
8t drh~n"r ^ I0° drb°S «—=»-$o forint,

5 19.50 20. fit. Szerbiai szokvány 8 50—
9-- fit, 100 drbos 12.---- 12.50 fit, 85 dbos 19 so

2°.- fit. Szilvaiz csendes. Szlavóniai effektiv 
H- 14.)0 fonnt, szerbiai effektiv 12.50-n- 
fonnt. J >1

Zsiradékok.

E czikkben szintén élénk üzlet jelezhető, a szük-
ÍÍLT Z”'5ar TÍnt SZa,OMában nagyobbodott 
es tetemes rendelmények érkeztek, miért is az árak
hetíekh n™08 mmdÍg gyCnge előállitisra,ra múlt 
beitekhez képest 'h final emelkedtek

A budapesti tőzsdén az irányzat disznózsir- 
ban ^szilárd. Jegyeztetik : pesti 53—53.50 fit, vi-

T 14 " Y Szalonna csendes irányzat mellett-
I. légen szántott ---------- városi légen
45- 45^0; 3 dbos 46.-----46.50; füstölt 50-
5 • frt- Faegyu csendes irányzatot követ - ára ol­
vasztva 38—30 fit.

Petroleum.
- .A/orga!om e héten is igen élénk volt. A jövő

z7k a me Í' ^ érdeUődéa mutatko-
rZ,k, a mennyben árak iránti tudakozódás több oldal-
szenvedteek1 ^ mÍDdazonjltal változást nem

Jegyeztetik:
Császárolaj 26 frt.
Egy kereszt v. egy csillagos petroleum 20.75 fit. 
Háromkereszt v. három csillagos petroleum 19 

forint.
Román szalon gyúlékony petroleum 18.50 fit.
II. a. gyúlékony petroleum 17.75 fit.
Budapesten vagy Fiúméban finomított áru, vá­

molva hordóval együtt 20 százalék göngysuly levo­
nással.

Olajok és kenczék.
Repczeolaj csendes, őszi kétszer finomított ára 

36—36.50 frt.
Olajpogácsában kevés kötés fordult elő, a kí­

nálat elénk, sőt sürgősnek mondható, de gazdáink 
részéről ezen takarmánynem alig részesül figyelem­
be”. helyben repczepogácsáért 7.40, vadrepczepogá- 
csáért állomásokon 5.25—5.50, napraforgópogácsáert 
debreczeni szállítással 5.90 fitot fizettek.

Lenolaj változatlanul csendes; ára 35 fit. 
Lenolajkencze nyugodt; ára 36.50—37 fit.
II-ős sz. hengerolaj 28 frt.
IV-es sz. ásvány gépolaj 18 frt.
Vulkánolajok 9.25-9.75 fiiig, vámolva hordó­

val együtt, fénytelen minőségűek 1.50 fittal drá 
gábbak.

Nyersbőrök.
Az üzlet helyzete a lefolyt vásár óta csak igen 

kevésben változott. — A hozatalok idényárukban 
megkezdődtek és a tartósan kedvező időjárás a szá­
ntásra jó befolyással birt. A kivitel úgy- német, vala­
mint orosz számlára tartós, miáltal áraink szilárdan 
meg fognak maradni.

Gyapjú. Az utolsó hetek jobb irányzata fentartja 
magat és tekintettel arra, hogy kelendőbb minősé­
gekből az utolsó időkben raktáraink igen megfogy­
tak. az üzlet szilárdsága tartósnak Ígérkezik. A hét j 
folyamán mintegy ,500 bál adatott el ismét katonai 1 
szállítási czélokra és pedig következő árakban; fehér 
másodnyirásu és nyári gyapjú 59-60, egyny’iratu a 
liszavidékről 53-57, ugyanolyan jobb minőségű 
62-65, bácskai 4S-52, szlavóniai 51-53, baranyai 
14 >6. czigája 51-55, német timárgyapju 36-58, 
jobb 43 44, gyárilag mosott közép gyapjú 102-110 
bőrgyapju 95-100, timárgyapju 88-92 frt, 56kgr- 
ként 2 százalékkal.

Juhbőrök. Az üzlet juhbőrökben az utolsó vá- , 
sáróta változatlan. - Mindazon hozatalok, melyek ! 
kellő szárazon és napi árban szabva érkeztek a vá­
sárra azonnal felvétettek. A heti forgalom ,0-,, j 
ezerre ment és fizettek pancsovai bőrért 2.50-260" 
bácskaiért 2.50-3, jobb tiszavidékiért 2.40-2 80 pá-
^k”bb!8n6dmetgya!iaS bŐrÖkért134--36. jobb 
mekuért ,6.-38, durva német gyapjas 44.-47, er-

délynért 65.-68 fitot. ,oo kgként 2 százalékkal.
árányborök. Az irányzat tímár áruban tartó- 

san Jó azonban a hozatalok még gyengék és beér- 
kező áru JÓ árak mellett gyors elhelyezésre talál 

Marhaborők. Ezen czikk helyzete ugyan I 
anyha, azonban az árak eddig fentartották magu­

kat. A kereslet magyar áruban már javul, azonban ' 
a gyűjtők á]tal igényelt magasabb árak még nem 
adattak meg, miáltal a raktárak megteltek. - Mai
efsőbőT ,vTdeZe,len tétdekért 65 frt’ rendezett 

felsőbőrre alkalmas tehénbőrökért 67-72 frt, ökör-
bőrokert 70-75 frt, pittlingekér, 75-80 fn.knei-

pokért 90—100 irt. Ezen árak mellett fog a tavaszi 
üzlet is kifejlődni, ha olcsóbb jegyzések Német­
országból vissza nem kényszerítenek bennünket.

Lóbőrök. Az üzlet helyzete! lóbőrökben meg­
állapodott. A kereslet élénk, miután ép úgy kül­
földről mint belföldről vannak vevők jelen, és ez által 
jó őszi és téli áru kedvezőbb árakon mint eddig 
talált elhelyezésre.

Fizettek jó közép áruért 8.50-9.50 fitot, jobb és 
és egész jó minőségekért 9.50-11. forintot páron- 
ként.

Borjubörök. Habár ma még az árak képződése 
meg nem állapítható, azon körülményre utalhatunk 
hogy a kötések a mészárosokkal ép úgy itt, mint a’ 
vidéken olcsóbb árakban létesítettek, mint tavaly.

Szőrmeáru és nyulbörök. Az irányzat nyul- 
bőrokben általánosan lanyhának jeleztetik, habár 
vevők már nagyobb kötésekre jelentkeztek, kik azon­
ban lényegesen olcsóbb árakban akarnak kötni, mint 
a tavalyiak voltak. Ajánlanak jelenleg jobb vidékü 
áruért 25—26, alsóbbrendű származásúért23—24 fitot. 
Szőrmeárukra nézve oszlott vélemények,vannak, mi­
után némely czikket favorizálnak, másikat pedig 
egészen elhanyagolnak. A mai hozzávetőleges jel­
zés róka 5-5-50, görény 2.25-2.50, vidra 14, nyesi 

■50 7.50, kőnyest 7-9, borz 2-2.25, vadmacska 
I 1.60—2 frt páronként.

Kecskebörők. A hét folyamán meglehetős élénk 
forgalom volt. Mintegy 8000 drb. A jó féle vidékü 
kecskebőr vétetett és fizettek elsőrendűért 105-107 
fitot, néhány igen szép tételért 107—108 fitot 
100 kgként. Erdélyi bőrökért 160 fitot.

Kikészített bőr.
A lefolyt üzleti hétben semmiféle nevezetesebb 

•áltozásról nem szól 1,arunk. Az árak változatlanok 
mű t heu jegyzéseink óta. TehénbSrök némi kereset, 
tárgyát képezik és teljes árak fizettettnek. Borjúbőrök- 
ben kilátás az árak javulására nincs. Lóbfr és Zergebó- 
r^k az egyedüli czikkek. melyek keresettebbek a czi- 
pőgyárak által.

Vetőmagvak.
Wrös Mere, a folyton tartó erős fagyok kedvez­

nek a cséplési munkálatoknak és ennek folytán több 
is került a piaczra, mint a múlt héten. A forgalom 
mindazonáltal szilárd irányzatot követett, a mennyi­
ben a jobb minőségű tételek mind fel lettek vásá­
rolva Délnémetország részére. A gazdák is meg- 
kezdtek szükségletük fedezését, jóllehet csak olyan 
magra reflektálnak, a mely mentes az amerikai ló­
tejétől és egy magvizsgáló állomás által felülvizs­
gált: tolt.

Luezcrru. A piacz képe a múlt hetihez képest 
mitsem változott. Belföldi magra vonatkozó ajánla­
tok teljesen hiányoznak, a szavatolt magyar eredem 
.áru pedig nagyon kerestetik a magkereskedőknél.

Takarmányrépamag. Minthogy gazdáink igen helye­
sen következtetik sőt meg vannak győződve, hogy 
a tulajdonképem szükséglet beálltával a répamag ára 
emelkedni fog, de még áru is szűkében lesz, már 
most kezdik szükségletőket fedezni, ezek azonban 
csak reális t.szta magra, nem pedig kevertre reflek- 
tálnak.

Muharmagnak szilárd az irányzata.
Bükköny néhány kocsirakománynyal került for­

galomra.
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Jegyzéseink 100 kilónként Budapesten :
Vörös lóhere, nagyszemü 68—70 írt.
Vörös lóhere, aprószemü 60—62 frt. 
Luczerna, idei mag 64—70 frt.
Baltaczim 15.50—16 frt.
Bükköny 7—8 frt.
Muharmag 7—7.25 frt.

Hüvelyesek és termények.
A forgalom gyenge. Eladatott:
Törpebab Székesfehérvárott 6.40 frt. 
Nagyszemübab Nagyváradon 4.95 frt. 
Nagyszemübab Sárbogárd 5.75 frt.
Nagyszemübab Arad 5 frt.
Kerekbab Zombor 5.65 frt.
Kerekbab Eszék 5.35 frt.
Névleg jegyeztetik:
Törpebab, Gyöngyösön 6.75 frt.
Törpebab, Félegyliázán 7 frt.
Kerekbab Kalocsán 5.40 frt.
Barnabab Kalocsán 4.90 frt.
Barnabab Nagykárolyban 4 90 frt.
Borsó bágyadt irányzat mellett 7.50-8.25 írton 

jegyeztetik.
Lencse kereslet nélkül ára 8—10—12 frt minő­

ség szerint.
Köles 4.25—4.50 frt.
Kőleskása 8.25—9.25 frt.
Mák ára szilárd, kék 28—30, szürke 26—27 frt. 
Kendermag 8.25—9.50 frton ajánltatik. 
Bükköny 7 frt.

Élelmi szerek.
Tojás. Rendkívül nagy hozatal és csekély kivi­

tel az árakra nyomasztólag hatottak. Elsőminősúgü 
ládatojás 37—38 frt, csekélyebb 34—35 frt 1440 da­
rabot tartalmazó eredeti ládában.

Baromfi. Nagyobb mennyiségű áru érkezett, 
árak olcsóbbak. Vágott libák 450-550, első minő. 
ség 6. csirkék 90—1.30, kappan 1.60—1.80, kacsák 
12.0—1.40 mind páronként nagyban.

Bor.

Fehértemplom, jan. 10.
(S. A. és tsa.) Az 1890. és 1893. évi borok ára 

20—24 frt között váltakozik; 1890. évi 16—20 frt. 
Valódi bánáti szilvórium hektoliterenkint 50—70 frt.

MAGYAR LLOYD
Mindennek daczára az árak nyujiolt vasra nézve 

Budapest részére körülbelül 50 krral, a külföldi ver­
sengés által érintett helyek részére nézve pedig kö­
rülbelül 75 krral csökkentek.

Finom lemezek daczára a kartell felbomlásá­
nak, csak csekélységgel csökkentek.

Sodrony és sodronyszegekben nagyon heves 
a versengés és az árak az utolsó kartell jegyzések 
óta 2—2.25 krral hanyatlottak. Ezen kartell létre- 
jövetele, tekintettel az érdekelt müvek nagy számára, 
aligha fog sikerülni.

Általában az üzletmenet élénk, miután mindenki 
igyekszik meg fogyott készleteit kiegésziteni.

A fémüzlet tartós lanyhaság mellett csendes. Ón 
ára annyira sülyedt, mint már évek óta nem Vörös­
réz nagyobb keresletnek örvend, kötések azonban 
csakis leszorított árak mellett történnek. Ólom kere­
setlen és igen szenved az olcsóbb valuta folytán, 
mely ezen czikkre befolyást gyakorol. Horgany lon­
doni jegyzések szerint olcsóbb és horganylemezekben 
is árcsökkenés várható. Szindárdany csendes Üzlet- 
menetű.

Következő fémárakat jegyzünk :
Ón Banka 106, Billiton 102, Austral !02, bárány- 

jelű 106 frt.
Vörösréz angol és amerikai 61—62 frt.
Ólom magyar 17, Bleibergi 19.75 frt.
Horgany Giesche horgany 23.50, Herminen- 

hütte 22 frt.
Horganylemez 29.75, WH. 19.50 frt.
Szindárdany 4 .50 frt.
Fehérfémek N & Co FFFF no, N & Co FFF 

90, N & Co FF 75, N & Co F 65 frt.

Rongyok, hulladékok és ócska fémek.

A vidéki küldemények sűrűbben érkeztek. Árak 
kissé javultak. Első minőségű fehérvászon 12.—12.50 
félfehér 8.-9. Első minőségű fehér pamut 10.50— 
11.50, félfehér 6,—6.50. uj halina fehér 32—33.50, 
uj posztó 22.-24. csinvat 2—2.50, kötelek 12.—, 
spárga 6 frt. 100 klgramként.

Ócska fémek. Horgany olcsóbb 12—12.50, 
vörösréz 51—52 frt, sárgaréz nehéz 33 — 36, sárga­
réz könnyű 27—28, ón hamu 25—30, fémforgács 
22—26 frt, 100 kgr.-ként.

Róma, jan. u.
(V. A.) Az üzlet a lefolyt két hét aiatt élénk 

tolt. E héten állott be emelkedés főleg magasabb 
alkoholtartalmú boroknál, melyek kivitelre kereset­
teb. Az árak hl -kint a következők:

Turinban: Vörös prima 42—46, secunda 36— 
40 lira.

Astiban: Barbera príma 35—40, Barberato 27— 
30 lira.

Rómában: Velletre vörös 24—26, Frascati, fehér 
38—40 lira.

Nápolyban: Szicziliai, fehér 25—32, Partinico, 
fehér 30-35, Riposto, vörös 24—26, Calabriai, vö- 
tös, 22—25, Apuliai, vörös 20—25 l.ra

Barlettában: Vörös, prima 32—38, 28—35 lira.

Vas, vasáruk és fémek
A rudvas, szerkezeti vas és öntvényekre nézve létre­

jött kartell a kedélyekre csillapitólag hatott.

Borjuvásár.

A vásárra nagymennyiségű áru érkezett és sür­
gős kínálat mellett az árak 6—8 krral lejjeb szálltak- 
Eleven borjuk 34—38, első minőségű 40 kr. fogyasz­
tási adó nélkül, vágott borjuk 48 — 52, első minőség 
54—58 kr. fogyasztási adó betudásával.

Vad.

A kemény hideg miatt kevesebb vadásztatik, mi­
nek folytán a vadhozatal is kisebb lett. A vadárak 
javultak. A vadkészletek elfogyasztanak és a kivitel 
js elénkebb lett, ennek folytán kivált a nyúl hirtelen 
emelkedett

Szarvas és dámvad, fogoly, császármadár és őz­
tehén, tilalmazva vannak.

E heti árak voltak :
i drb. nyúl 1.20—1.50, 1 drb. fáczán 2—2.50 

forint, i őzderék 5—7, 1 őzczomb 3—4 frt., 1 kgr. 
vadsertés 60—80 kr., egy pár fenyvesmadár 50 kr.

Közönségünk érdeke.
(E rovatban minden közérdekű felszólalásnak díj­

mentesen helyt adunk, szükséges azonban, hogy a 
beküldő neve előttünk ismeretes legyen.)

Egy pénzügyigazgatóság gyorsasága. 
Még rSgj május 10-én folyamodtam mint bejegy­

zett czégü kereskedő a győri pénzügyigazgatósághoz, 
hova Tata illetékes, italmérési engedélyért (kicsiny­
ben és zárt palaczkokban).

Ennek ma már épen kilencz hónapja, kérvényem 
azonban — bár törvény szerint az engedélyt bejegy­
zett kereskedőnek a pénzügyigazgatóság egy hó le­
forgása alatt köteles megadni — még mindig nem in- 
téztetett el, daczára annak, hogy két Ízben személyesen 
sürgettem meg az elintézést, s a referens fogalmazó 
mindig biztatóan bocsátott el.

Akár hanyagság, akár egy konkurrensem befo­
lyása játszik bele a dologba, a pénzügyigazgatóság 
eljárása megérdemli, hogy azt b. lapjuk utján az ille­
tékes körök figyelmébe ajánljam.

Tata, 1894 jan. 10.
T. Ö.

füszerkereskcdő.

A mesterséges bortörvényhez.
A «M. K. L.» m. évi decz. 31-iki számában olvas­

tam a borkereskedőknek a Magy. kereskedelmi csar­
nok égisze alatt kiadott körlevelét, mely az uj bor­
törvény egy intézkedése ellen lép fel s melyet egész 
sor borkereskedő irt alá. Ugyanabban a számban 
alább pedig olvastam a kereskedelemügyi miniszter 
rendeletét, melyben kinevezi a borvizsgáló bizott­
ságok tagjait. Azt hiszem, másnak is feltűnt, hogy 
a fent említett, a törvénynyel magát ellentétbe he­
lyező körlevél aláírói közül többen a borvizsgáló 
bizottságok tagjai között is szerepelnek.

Hogy és miként fogják a törvény nj-ilt ellenzői azt 
végrehajtani, vagy végrehajtásához hozzájárulni, oly 
kérdés, melyre mindenki, aki a bortörvényt, mint 
szükséges dolgot tekinti, jogos kíváncsisággal várja 
a feleletet.

Szegzárd, 1893 jan. 11.
Egy bortermelő.

Szerkesztői üzenetek.
P. M. Veszprém. Csak előfizetőink kérdéseire 

válaszolhatunk. — R. R. Mosócz Italmérési adót 
csak az üst tulajdonosának vám fejében 100 literen 
aluli mennyiségben átengedett pálinka után kell 
fizetnie, de itt is csak a törvényes italmérési adót 
és Ön, ha a szesz kizárólagos jogosultság bérlője is, 
mégsem követelhet ennél többet. — Sch. A. 1. Ha 
az engedélyezett bor- és sörkimérő pálinkát mérni 
nem akar, erre ő nem kötelezhető, mert a törvény 
értelmében a szesz kiz. jogosultság bérlője köteles 
ugyan neki kimérésre pálinkát adni, de hogy a 
korcsmáros azt átvenni és kimérni lenne köteles, 
arról a törv. nem intézkedik, amiből az következik 
hogy a korcsmáros csak akkor mér pálinkát, ha ez 
neki tetszik. 2 Az által, hogy a korcsmáros kijelen­
tette, hogy ő pálinkát most nem mér, még nem 
veszti el a jogát, hogy ő 1—2 hét vagy hó alatt 
pálinkát mérhessen és Ön kötelezve van, bármikor 
jelentse ki az illető korcsmáros a pálinkamérésre 
való hajlandóságát, neki pálinkát kiszolgáltatni. —

i

—
—

—
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B T. N.-Sómkut. Úgy nikkel, valamint bronz 
v tópénzeket az állami pénztárak a vonatkozó tör­
vény értelmében csak 10 korona értékéig kötelesek 
elfogadni, minélfogva az adóhivatal 100 írtnak ily 
váltópénzben elfogadására nem kényszeríthető. — 
T. O. Tata. A kérdezett ügyben legczélszerübbnek 
látszik a pénzügyminisztériumhoz járulni kérelem­
mel. Ebben a tényállás röviden leírandó s a pénz­
ügyminisztérium arra kérendő fel, hogy a beadvány 
elintézését az illető pénzügyigazgatóságnak rende­
leti utón hagyja meg. Egyébként a pénzügyigazgató­
ság ez ügyben köteles lévén a közigazgatási hatósá» 
(polgármester, szolgabiró) véleményét is kikérni 
lehet, hogy az ügy ott akadt fel, minélfogva ; 
pénzügyminisztériumhoz menesztendő kérvény elkül­
dése előtt jó lesz az ügynek a községhatóságnál is 
Utána járni. (A községhatóság véleményének beér­
kezte után 15 nap alatt köteles a pénzügyigazgató 
ság a kérelmet elintézni). Panaszát külömben «Kö 
zonségünk érdeke» ez. rovatunkban közzé tesszük — 
B. 5=00. A szóban levő cselédek nem iparosok, nem 
esnek tehát az 1884. évi XVH t.-cz. és az 1891 
évi XIV. t.-czikk hatarozmányai alá és Így a beteg- 
segélyző pénztárba való belépésre kötelezve nin­
csenek. Azonban önszántukból beléphetnek. — S. H 
Kun Szent-Miklós. A kereskedők tetszés szerint 
akár sátorban, akár boltjuk előtt árulhatnak a heti 
vásáron. A sátorért a helypénzszedési díjszabályzat­
ban megszabott dijakat kötelesek lefizetni. 2) A há­
zalók I., a kereskedők III. oszt kereseti adót fizet­
nek. Adófizetési bizonylat hiánya miatt senkit sem 
lehet keresete folytatásában megakadályozni V M 
Debreczen. )E. és F. ezég) A nyilatkozatnak illető 
rovatunkban helyt adtunk, miután annak adatait 
levelezőnk is megerősitette. Ami szemrehányását 
illet', e tekintetben részben igazat kell önnek adni, 
de a többire nézve ép mi jöhetnénk szemrehányás­
sal. Nagyon természetes, hogy mi levelezőnk utján 
vagy másképen, nem hozhatunk mindig helyes’ 
informácziót, különösen a fizetésképtelenségek dol­
gában, mert hisz, mint tudvalevő, ezt mindenki a 
Végsőig titkolja. Mindjárt eleje lett véve'a félreértés­
nek, ha pl. Ön is rögtön direkt értesitett volna 
benunket a fizetésképtelenségről. Hogy egy lap 
igazan ,ó legyen, ahhoz nemcsak a szerkesztősé», 
hanem az olvasók közreműködése is szükséges - 
W. Ahol a beszedés van bérbeadva, szintén "csakis 
pecsételt üvegekben árusíthatja el a bejegyzett ezégü 
fuszerkereskedő az italokat. Az árakra és űrtarta­
lomra nezve azonban nem áll itt fenn azon meg­
szorítás, a mely a kizárólagos jogosultságnál van - 
K. L. Ltptó. A pénzügyőri biztosnak nem áll jogá- 

mÍnt 3 SZCSZ ki“^lagos jogosultság al­
bérlőiénél vagy az ön engedményeseinél a pálinka­
mérést betiltani és italmérési engedély váltására i 
szorítani. - Borkereskedő X. A bor-itaJadóra vo­
natkozó törvények és szabályok hivatalos összeállí­
tásának 37-41. SS-aibóI kitetszőleg, a bérlőnek joga 
van Ugyan a hordókat lepecsételni, de csak jövedék- 
csonkítás iránti alapos gyanú esetében és akkor is 
csak Olyformán, hogy az üzlet menetele szükség 
elett ne gátol,assék. Ha a bérlő e szabály ellen cse 

lekszik, tessék panaszt emelni a pénzügyigazgatóság- 
, f°g|a meghatározni, hogy van-e indok a 

a hordók lepecsételésére. A lepecsétel, hordó fel- 
nyitását a bérlőnek legalább 6 órával előbb be kell ! 
jelentem, ha azonban a bérlő vagy megbízottja a |

MAGYAR LLOYD
kitűzött időn túl egy óra leforgása alatt meg nem 
jelennék, a pecsétet az adóköteles fél maga is le- 
veheti, a nélkül, hogy ez által jövedéki kihágást kö­
vetne el. —
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Helyeszközlő rovat.
Ajánlkozik.

1 f„anyaS". festék-, és csemegekeres-
kedő-segéd (keresztény, 22 éves), ki e téren teljesen 
megfelelő jártassággal bir; valamint a vas-, rövid­
es norinbergi áru szakmában is jártas és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, tapasztalatai kibővítése végett 
jelenlegi állomását mielőbb megváltoztatni óhajtaná’ 
Szn-es megkeresések .kereskedősegéd» czim alatt! 
kéretnek^ éS Szánthó urak leveleivel, Gyöngyös.

Keresztény kereskedősegéd, 24 éves, had­
mentes, beszél magyarul és németül, a fűszer-, no- 
rmbergi-, rövid- és díszműáru, némileg a vasszakmá- 

Is !ó bizonyitvánvokkal ellátva, alkalma-
Szives megkeresések Szabó Lajos ke­

reskedő segéd czim alatt Báttaszékre kéretnek.
„ ?éP,zett. vaskereskedő segéd, ki a füszer- 
szakmaban is teljesen jártas, jó detailista, a román 
és német nyelvet bírja, állomást keres. Szives me«- 
keresesek e lap kiadóhivatalában »Szerény» czimen 
Rii*Hfa?'»aik-kereskedők Ltpja» hirdetési osztályába 
Budapest Kerepesi-ut 32. kéretnek. 2210-3-1
-»o«!3431 vas" ,.é,s fuszerkereskedő segéd, ke 
resztény azonnali belépésre állást keres; esetle» esik
PutnnUk Ctb-e ,S" ?Í1Ves megkeresések Jäger Dezső 
Putnok czimen kéretnek. 2209—3—1

keresztény füszerkereskedő segéd 
belépésre téSzVeme ett ?IkaImaz4st keres, azonnali 
Istvdo „r Si 1 • megkeresések Szentandrási 
István ur leveleivel Udvardi Endre czimére 
Mezo-Berénybe kéremek. 2212-3-1

Kerestetik.
Tarádon Jstnl9dS ...Vas" é® vegyes üzletében
k-aTmazÁ nvPrP»»d ÍLSíor8ialvlas seséd az°nnal al- 
kalmazás nyerhet. Ajánlatok fenti ezéghez intézen-

’ 2208—1—1
L.alPÄök Szentmiklóson Ktilley Béla keres-
kedésében vas és fűszer szakmát tanult segéd alkal 
mazást nyerhet. Ajánlatok direkt a ezéghez

tes^örfutet-a rPÍö,s kereskedősegéd, hadmen-
ném«ül ésUmlV ,akl ,ktpeL?náIl.óan működni. Tótul, 
Art.- 1- l ni agyarul beszélő, ki a fűszer szakmát is írt., elonvben részesül. Ajánlatok H jegy aktt a
repelfŰt^rekéredtnekLaPÍa‘ hirdetési oszf^bf Ke- 

, • Vef,. fiatal kereskedősegéd kerestetik2
bir a magyar'^éirfef0' szakmában teljes jártassággal 
1* magyar, német es román nyelvet érti A'ián-téz°eLndóVkaSCU GyÖrgy CZéghez Abrudbányáraln-

2202—1—2
Eladás, csere, vétel és bérbeadás

iSÜ
liiSi

2207-3—2

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Kiváltatlan szállítmányok el- 

rverezése. A m. kir. államvasutak budapest-jobb- 
parti uzletvezetősége által közhírré tétetik, miszerint

kiváltatlan szállítmányok nyilvános elárverezése Bpest 
dumaparti állomáson január 25. d. e. 9 órától kezdve 
tartatik meg.

I Budapest. Pallóbeeresztés és egyéb mun­
kák. A budapesti törvénykezési épületben levő 
összes 12890 négyszögmétert tevő tőlgyfa-padolat- 
nak 1894. évben kétszeri felmosatása, viaszkkal be­
eresztése, úgyszintén 54 kisebb és nagyobb puha­
fával borított szoba padlóinak, folyosóknak és lép­
csőknek meleg lúggal felsurolása, az épületekben 
levő külső és belső ablakoknak és ajtóknak meg- 
mosatása, a rézkilincseknek megtisztítása, az épület 
mozaik folyosóinak repcze-olajjal való beeresztése, 
a fogház üveg-tetejének lemosatása, a kir. állam­
pénztár bírói letétosztálya őrszobájának kitakarítása 
s annak kimeszeltetése iránti munkálat eszközlésé­
nek biztosítására árlejtés hirdettetik. Ajánlatokat 10 
százalék biztosítéki összeg csatolása mellett január 
31. d. e. 10 óráig a budapesti kir. törvényszéki el­
nökséghez (V. kér. alkotmány-uteza 22. sz„ I. eme­
let 6. sz. kell beadni. Feltételek a kir. törvényszék 
irodaigazgatójánál.

Budapest. Fogatok előállítása. A VII. és 
IX. közigazgatási kerületben lévő makadam utak 
fentartásánái, valamint a kertészeti munkáknál föl­
használandó anyagok fuvarozásához az 1894. évben 
megkívántaid fogatok előállítására versenytárgyalás 
van hirdetve. Ajánlatokat január 23. d. e. 10 óráig 
a tanácsi Il-ik ügyosztályban (uj városház), Vossits 
Károly tanácsjegyző kezeihez kell beadni. Bánat- 
epnz minden kerületre nézve ioo—ioo írt.

Budapest. Kövezetjavitási és járdafekte­
tési munkák. A főváros összes kerületeiben az 
1894 folyamán eszközlendő kövezetjavitási és járda­
fektetési munkák biztosítására versenytárgyalás van 
hirdetve. Ajánlatokat január 23. d. e. 10 óráig Yos- 
sits Károly tanácsjegyző kezéhez (uj városház I. em. 
ii. sz) kell beadni. A feltételekben megállapított 
bánatpénzeket január 22. déli 12 óráig a fővárosi 
központi pénztárhoz kell letenni. Feltételek a taná­
csi Il-ik ügyosztályban.

Budapest. Pénzzacskók szállítása. A m. kir 
államvasutak felügyelősége részére szükséges és pe­
dig: 1691 db a 10 és 20 koronás aranyak elhelye­
zésére, 9351 db az i koronások, 1 forintosok, vala­
mint az i és 2 filléresek és régi rézpénzek elhelye­
zésére és 19,242 db a 10 és 20 filléresek csomago­
lására szükséges pénzzacskók szállításának biztosítása 
végett a ni. kir. államépületi felügyelőségnél (Vár, 
Perényi-utcza 2. szám) január 25. d. e 10 órakor 
ersenytárgyalás lesz. Ajánlatok január 23. d. e. 10 

óráig a nevezett felügyelőséghez adandók be. Bá­
natpénz egy évi szükségletért számított végösszeg 
í százaléka.

Budapest és Fiume. Terület feltőltés és 
csatorna építés. A fiumei rendező pályaudvar 

lenten a kikötő-terület feitöltésének és a területen 
átvezető csatorna építésének biztosítására verseny­
tárgyalás van hirdetve. Ajánlatokat január 30-án déli 
1 ~xa^X a kereskedelemügyi m. kir minisz- 
tenum segédhivatali igazgatóságához vagy a m. kir.

I tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatóságához 
Fiúméban kell beadni.

Budapest és Debreczen. Kavics szállítás.
A debreczen-fehértempjomi állami közútra az 1894 
-1898. évek folyamán szükséges kavics szállításának 
biztosítása végett a kereskedelemügyi m. kir. minisz-
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teriumban Budapesten és a hajdumegyei m. kir. 
államépitészeti hivatalnál Debreczenben január 20. 
versenytárgyalás lesz. Ajánlatokat január 20. d e. 
10 óráig vagy a kereskedelemügyi mimszterium se­
gédhivatali igazgatóságához vagy a debreczeni állam 
építészeti hivatalhoz kell beadni. Feltételek a debre­
czeni államépitészeti hivatalnál

Buziás. Istállók építése. A nagykőveresi köz 
alap. uradalom tulajdonát képező bérgazdaságban 
egy ló- és ökör-istálló lévén építendő, eme 1594 
írttal előirányzott építkezésnek vállalatba adása érde­
kében a kér. főtisztségnél január 15-én d. e. 10 óra­
kor árlejtés lesz. Bánatpénz 10 százalék.

Bukarest. Különböző vállalatok. Verseny- 
tárgyalások lesznek : a közmunkák minisztériumában 
Bukaresten és a covurlui práfekturánál február 6-áh 
9 hid és áteresz tárgyában 32,830 frank előirányzat­
tal, ugyanott és a musceli práfekturánál január 10-én 
a sucar-határszéli utón emelendő védtöltés tárgyá­
ban 33,990 frank előirányzattal ; a jassyi polgármes­
teri hivatalban február 15-én az 1.390,000 frankkal 
előirányzott színház megépítése tárgyában és feb­
ruár 16-án a Jassyban létesítendő és 1.859,693 frank­
kal előirányzott vágóhíd munkái tárgyában, a cara- 
cali polgármesteri hivatalban február 10-én szinház 
élesítése ügyében, bánatpénz 10,000 frank, az állandó 

bizottmánynál Okban február 22-én Szlatina váro­
sában építendő kerületi kórház tárgyában 200,000 
frank költséggel. A román vasutak igazgatóságánál 
január 22-én 180,000 köbmtr. épületfa szállítása 
végett.

Eger. Hídépítés. A Farkas völgyben létesítendő 
hid elkészítésének biztosítása végett a város polgár- 
mesteri hivatalában január 16-án d. e. 10 órakor ár­
lejtés lesz. Feltételek a közigazgatási irodában.

Győr. Kiváltatlan szállítmányok elárvere­
zése. A m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üz­
letvezetősége által közhírré tétetik, miszerint az el­
árusítandó kiváltatlan szállítmányok elárverezése a 
győri állomáson január 22. d. e. 9 órától kezdve 
tartatik meg.

Kassa. Áteresz építés. A budapest-kassa-duk- 
lai állami közúton lévő 90 a számú áteresz újból 
építése elrendeltetvén, e 998 írttal előirányzott mun­
káknak vállalatba adása érdekében a kassai m. kir. 
államépitészeti hivatalnál január 19-én d. e. 10 óra- j 

kor versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.
Kolozsvár. Birtok bérlet. Az erdélyi ev. ref. 

egyházkerület tulajdonát képező Magyar-Nagyzsom­
bor és Zutor községek határán fekvő 455 holdas 
tagositott birtok, a rajta levő malommal és szesz­
gyárral együtt 6, esetleg 12 évre bérbeadó. Az ár­
verést január 11-én d. e. 9 órakor az ev. ref. egy­
házkerület igazgatótanácsánál fogják megtartani. Ki­
kiáltási ár 5000 frt. bánatpénz 10 százalék.

Lugos. Útépítés. A lugos-herendjesti úttól a 
honvédségi lőtérhez vezető útszakasz kiépítése el­
rendeltetvén, e 2357 írttal előirányzott utépitési mun­
kának vállalatba adása végett a lugosi m. kir. állam­
épitészeti hivatalnál január 20-án d. e. 10 órakor 
versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.

Mária-Nosztra. Faeladás. Mária-Nosztra köz­
ség határában fekvő s a m. kir közalap tulajdonát 
képező vágásban termelt vegyes kemény kész tűzifa 
január hó 20-án d. e. 9 órakor Mária-Nosztrán, a 
kezelő főerdőőr lakásán tartandó árverésen el fog

adatni. Feltételek a mária-nosztrai főerdőőrnél és 
a pilismaróthi erdőgondnokságnál.

Torda. Szálloda bérbeadás. Torda város pia- 
czán levő, a tordai gör. kath. egyház tulajdonát képező 
szálloda és kávéház melléképületekkel együtt haszon­
bérbe adatik 3, esetleg 6 évre. Értekezhetni ügyvéd 
Mészáros Jánosnál Tordán, vagy Vladutiu Gyulánál 
szinte Tordán.

Vajda-Hunyad. Olajfélék, fanemüek és 
egyéb szükségletek szállítása. A vajda-hunyadi 
m. kir. vasgyár részére az 1894. évben szükséglendő 
következő anyagok és ipnrcziknek szállítására árlej­
tés van hirdetve: kőolaj, repczeolaj, faolaj, ásvány­
olaj, kocsikenőcs, fagygyu, dinamit, gyújtó zsinór, 
gyutacs, fenyőfadeszka, lécz, zsindely, czement, ferro 
mangum és silicium. Az ajánlatok beadására január 
20-ika tűzetik ki. Bánatpénz a szállítási érték 2 szá­
zaléka.

Zombor. Gyepmesteri teendők végzése. A 
gyepmesteri teendők, nevezetesen az elhullott állatok 
kihordása, gazdátlan ebek összefogdosása és pöcze- 
gödrök tisztításának elvállalására pályázat van hir­
detve. Ajánlatokat janutr 20-ig fogad el Zombor 
város polgármesteri hivatala.

Árlejtések eredménye.
Budapest. A fővárosi vízmüvekhez szükséges 

olajnemüek szállítása tárgyában ajánlatot tettek : 
Hottelman A. I-ső számú Viktoria gépolajra 22 frttal, 
o-os számú hengerolajra 28 frttal mmázsánként, °/2-re 
49 irt 50 krral, °h A 33. frttal; Krayer E. és társa 
gépolajra 21 frt és 20 frt 70 krral. hengerolajra 25 
frt 40 krral; Gifting Mihály gépolajra 20 frt 60 krral, 
hengerolajra a) minta szerint 28 frt 50 krral, b) minta 
szerint 25 frt 40 krral; Stern és Schmidl gépolajra 
I. jegyűt 20 frttal, II jegyű orosz olajat 18 frttal, 
hengerolajat IV. jegyüt 14 frttal, 00 jegyüt 25 frttal: 
Kramer Lipót gépolajat 17 frt 50 krral, 20 frttal és 
21 frt 25 krral, hengerolajat 28 frt 25 krral, 20 frt 
25 krral és 26 frttal; Holitscher Zsigmond és társa 
gépolajra 18 frttal, 14 frt 50 krral és 22 frt 50 krral, 
hengerolajra 24 frt 50 krral és 34 frttal: Csáki és 
társa gépolajra 21 frttal és 18 frttal, hengerolajra 48 
és 58 frttal, Skinolajra 28 és 38 frttal; Schottola Ernő 
gépolajra 19 frttal, hengerolajra 23 frttal. A bizott­
ság a bemutatott minták megbirálása után fog ha­
tározni.

Budapest. A Rudasfürdő mellett létesítendő 
uszoda építéséhez szükséges és összesen 83848 frttal 
előirányzott munkákat a bizottság következőknek 
javasolja kiadni: a föld- és kőművesmunkát Majorossy 
Gézának, a kőfaragómunkát Andretti Anselmnek, az 
ácsmunkát Wellisch Arnoldnak, a lakatosmunkát 
Meskó Ernőnek, a mázolómunkát Kahler Albertnek, 
az üvegesmunkát Glatz Andrásnak.

Budapest. A fővárosi vízmüvek számára szük­
séges öntvények és egyéb kellékek szállításának biz­
tosítása végett árlejtés tartatván, a bizottság a követ­
kező ajánlatokat javasolja elfogadásra : a rézöntvé­
nyekre Egressy Mórét, az öntött vas fejcsöveket 
illetőleg a Ganz és társa-féle szövetkezetét, a zár­
csapokat illetőleg a Ganz és társa szövetkezetét, a 
vasöntvényekre Ganz és társa ezégét, az ólom és 
ónra Von der Porten Adolf ajánlatát, az ólomcsövek 
szállítását illetőleg Ulrich J. B. ezégét. A házi fel- 
szerelési czikkeket illetőleg a szerződés a régi szál­
lító czéggel Ulrich J. B.-vel lett meghosszabbítva.

Brassó. A Brassóban építendő közvágóhíd fel- 
! építésénél szükséges és 110,186 frttal előirányzott 
munkálatoknak vállalatba adása végett versenytár- 
gyalás volt. Ajánlatot tettek : Baumann Henrik nagy- 

: szebeni építész 3 százalék és Porr Alfréd brassói 
j vállalkozó 4 százalék felülfizetéssel, továbbá Linzer 
és Braun budapesti mérnök vállalkozók 4 százalék, 
továbbá Türk János és Ede brassói vállalkozók 5 
százalék árengedéssel. Türk János és Ede ajánlata 
elfogadásra ajánltatott.

Hódmezővásárhely. Hódmezővásárhely város 
tanácsánál a megtartott árlejtésen a kaszárnya előtt 
létesítendő ártézi kút fúrását Almási Sándor vállalta 
el 4000 írtért.

Lugos. Az orsovai honvédlaktanyánál eszköz- 
lendő es 2920 frttal előirányzott pótépitkezések 
végrehajtására ajánlkoztak: Schreiber Antal az egy­
sét:! árakkal, Payker József és Stranovics Lázár Or- 
sováról 5 százalék árengedéssel, Schreiber Antal 
ajánlatát elfogadás végett felterjesztette a bizottság.

Nagyvárad. A latin szertartásu püspökség bar- 
módi erdőségért Ígértek: Weisz és Samson ezég 
35600 irtot, Stern Márton Nagyváradról 38200 frtot 
es Szabadhegyi J. 45600 frtot. Az utóbb említett 
ezég ajánlatát elfogadták.

Nagyvárad. A nagyváradi úgynevezett «sóház» 
épületnek 4759 frttal előirányzott átalakítására a kö­
vetkező nagyváradi lakosok ajánlkoztak: Gutmann 
József 15 és fél százalék, Incze Lajos és társa 20.8, 
Szeghalmi Bálint 17, Rendes Vilmos 20 és Marin- 
kovits Sándor és Műnk Jakab társvállalkozók 18V.0 
százalék, mind árengedéssel. Incze Lajos és társa 
ajánlatát elfogadták.

Nágy-Becskerek. A beodrai vasúti hozzájáró 
útnak 10070 frttal előirányzott kiépítése czéljából 
a temesvári m. kir. államépitészeti hivatalban meg­
tartott árlejtésen a kővetkezők ajánlkoztak: Kovács 
Mór 10V4 százalék, Blumenstock Arnold 15’A, szá­
zalék, Tauszig 7.5 és Deutsch Zsigmond 11 száza­
lék mind árengedéssel és Kurländer Imre 5 százalék 
felfizetéssel. Blumenstock Arnold pancsovai vállal­
kozó ajánlatát elfogadták.

Székely-Udvarhely. A székelyudvarhelyi kir. 
pénzügyi hivatal elhelyezésére szolgáló bérháznak 
42753 frttal előirányzott felépitésére ajánlkoztak : 
Kelemen György székelyudvarhelyi építőmester 1.5 
százalék árengedéssel és Haberstumpf Károly ugyan­
csak székelyudvarhelyi építőmester 1.5 százalék ár­
engedéssel. A szerződést Kelemen György gyei kö­
tötték meg 40145 frt erejéig.

A legmagasabb kitüntetések

Becsben, Parisban, Philadelphiában és Berlinben.
-?rz-

Alois Tsartschenthaler, Bozen (Tirol)
CONSERV-GYÁR

ajánlja készítményeit u. m. főzelék, gyü­
mölcs és huskonserveket, 267

®*~ezukrozott gyümölcsöt-** 
és D#- legkitűnőbb fajú tiroli almát “** 
5 kilós postaládákban, franco á 1 frt 60 kr. 
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A Csikvármegye területén lévő törvényhatósági utakra az 

1894., 1895., 1896., 1897., 1898. és 1899. években eszközlendő kavics- 
szallitás Biztosítása végett a f. 1894. évi január hó 27-én a csikme- 
gyei kir. államépitészeti hivatal helyiségében zárt Írásbeli ajánlat 
utján versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fentem- 
litett államépitészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap 
d. e. 10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint általá­
ban a bármikor beérkezett táviratok és ütóajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. — Az ajánlatok öt pecséttel zárt boritékán a czimzésen felül világo­
san kiírandó az államépitészeti hivatal és azon törvényhatósági közút neve, 
melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalban átvehető — ajánlati és felosz­
tási kimutatási minta szerint teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő az államépitészeti hivatalnál megtudható 
kőmintától eltérő kőanyagot kívánna szállítani, ennek saját pecsétjével ellá­
tott két mintáját ajánlatához mellékelni s egyúttal a felosztási kimutatás 7. 
rovatában a termelési helyet is megjelölni tartozik.

Az árnak, a közig, bizottság által elfogadott, s az államépitészeti hiva­
talnál megtudható mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de legalább is oly 
minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók s mindegyik ajánlattevő 
ajánlatának beadásától számított nyolcz hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlatok a következő törvényhatósági útszakaszokra:
I. Kézdi-vásárhely-Szt-királyi-ut Háromszékvármegye határától a nyerges

Magyar lloyd 1894 jannár 14.

1096. szám

Hirdetmény

tetőig
2. A nyerges tetőtöl-Cs.-Szt-Királyig ___
3. A Brassó-tölgyesi utón Háromszékmegye ha­

tárától Cs.-Szeredáig ... ...........................
4. Taploczától Gréczes tetőig 3135. kmt. oszlopig
5. A Gréczes tetőtől Győrszentmiklósig... ...
6. Győrszentmiklóstól a Putnán át Tölgyesig, 

Ditrótól Salamáson át a megye határárg és 
Ditrótól Borszékig ______

7. A Győrszentmiklós-parajdi útvonalra

250 halom. 
200 «

1250 
450 
220

962 frt — kr. 
796 ■ 50 ■

6045 * - * 
1740 . — . 
ioís « — «
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,3303előirányzott összegekkel, az egyes útszakaszokra külön-külon, vagy több 

útszakaszra együtt beadhatók.
A törvényhatósági utak más részeire ezen szakaszokon kívül tett aján­

latok figyelembe vétetni nem fognak.
Úgy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabályszerű 

bélyeggel látandó el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.
A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban 

kitett mennyiség után az ajánlott árak összegeinek 5 százalékát kell kitenni.
A bánatpénzek a megyei házi pénztárnál történt befizetését igazoló 

nyugta az ajánlathoz csatolandó.
Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánat­

pénze az árlejtés eredménye feletti határozathozatal után fog kiadatni, illetve 
az intézkedés a kiadatás iránt megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a vármegye közig, bizottságát azonban 
csak azon naptól fogva kötelezi, melyen azt a vármegye alispánja elfogadja.

A szálhtási szerződés a részletes feltételek, az aján’ati minta s ennek 
mellékletet képező felosztási kimutatás és köminták az államépitészeti hiva­
talnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Csik-Szeredán, 1894. évi január hó 2-án.
Csikmegyei kir. államépitészeti hivatal:

___________ _ _____ Pap Domokos, kir. mérnök.

gránitkőtelepek bérbeadása tárgyában.
A volt 14. sz. határőrezred vagyonközsége tulajdonát 

képező s állami kezelés alatt álló (eddig még fel nem tárt) gránit 
kőtelepek kihasználása bérbeadatni szánd.ékoltatik.

A gránit telepek a Dunaparthoz egész közel Ó-Moldovától lefelé a 
lyuborasdiaijés krusovicza nevű völgyben fekszenek.

Ezen gránitkőtelepek 5 évi kihasználásának bérbeadása 
iránt alulirott m. kir. erdőgondnokság irodahelyiségében

1894. év január hó 25-én d. e. 11 órakor
nyilvános árverés fog tartatni.

Zárt irásbeii ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt alul­
írott m. kir. erdőgondnokságnál adandók be. Ezen ajánlatok 
50 kros bélyeggel és 300 frt bánatpénzzel látandók el, és azokban ki­
teendő, hogy ajánlattevő a szerződési feltételeket ismeri és magát 
azoknak aláveti. Jelen feltételeknek meg nem felelő avagy a szóbeli 
árverés megkezdése után beadott irásbeii ajánlatok figyelembe nem 
vetetnek.

Ezen irásbeii ajánlatokban számokkal és írásban kiírandó a fel 
ajánlott évi alapbér, valamint a termelendő kőmennyiség few) 
i köbméterje után fizetendő vételár m. p kikiáltási ára az 
egyes választékoknak a következő:

a) egy ürm.> faragott kő után (négy) frt.
b) egy tan.’ burkolási czélokra használható koczkakő 

után (egy) forint.
c) fejecske (félkoczkakö) ürm.’-re után (ötven) kr.
d) termés és zúzott kő firm.1 után (huszonnégy) kr 
e’végül a fenti választékok feldolgozása után vissza­

maradt hulladékko urm.’-re után (tiz) 10 kr.
A szerződési feltételek alulirott m. kir. erdögondnokságnál a hiva­

talos orakban betekinthetők, hol egyúttal a kérdéses telepek mee- 
tekmtese iránt a kellő útbaigazítás megadatik.

275—357 Fehértemplomi m. kir. erdőgondnokság.
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1894-ik évre

díszes kötésben megjelent következő tartalommal:
Bélyegilleték táblázat.
Vázlatok múlt évi kereskedelmünk­

ről.
A pénzügyi helyzet.
A cheque- és dearing-forgalom ki­

fejlődése és lényege.
A különbözeti üzlet.
A hitelértesitő irodák.
A gyapjukereskedésröl.
A meggazdagodás törvényei.
A koronaérték.
A régi és uj mértékek viszonyszámai. 
Adó- és illeték-árszabások.
A bélyeg és jogilletékről. 
Dohánygyártmányok eladása.
A sóegyedáruság.

Bolti ára

A lőporegyedáruság.
A postajövedékről.
Távirati díjszabás.
A határvámjövedék.
A lottójövedék.
A fémjelzésről.
A jövedéki kihágások büntető el­

járása.
Budapesti Compass (az összes fő­

városi pénzintézetek, biztositó in­
tézetek, szövetkezetek, ipari és 
közlekedési társaságok személy­
zeti és egyéb adatai).

Budapesti üzleti és ipari Útmutató.
Vidéki üzleti és ipari útmutató.
Hirdetések.
2 forint.

Z*apunk előfizetőt / frt 50 krérl rendelhetik me ff 
a kiadóhivatalban: Budapest, JECerepesi-úl 32.

fény-, kő- és könyvnyomdái miiintézete
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Ajánlkozik mindennemű nyomtatványok elkészítésére. 
Különlegességek vignettákban folyton raktáron, melyek 
megrendelésnél is legjutányosabban számíttatnak, 

szolid kivitel mellett.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és kir. szab. hangszer-ipar

Budapest, k'erepesi-ut Stl. sz.
Saját gyártmányú mindennemű vonós-, ve- 
rős-, fa-és réz-fuvó-hangszerek s azok alkat­
részéi es kellékei. Mindennemű hangszerek 

, javítása pontosan teljesittetik.
Kepes árjegyzék Ingyen és bérmentve.
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